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1.- Uno de los embalses mas grandes de la peninsula ibérica es el de La Serena, de la
cuenca del rio Guadiana a su paso por la provincia de Badajoz. Su capacidad supera los
3.200 hm® y ocupa una superficie de casi 14.000 hm?. (0,5 puntos por apartado)

a) ¢Qué cantidad de agua, expresada en litros, puede almacenar este embalse?
b) ¢Qué superficie ocupa, expresada en cm??

2.- Una empresa marroqui de plasticos ha conseguido crear un plastico ultraligero, de
tltima generacién, que tiene una densidad de 0,75 g/cm?®. (1 punto por apartado)

a) ¢Cudl es la masa de una esfera de pléastico de 35 cm de radio?

b) ¢Qué volumen ocupa una masa de 15 kg de plastico?

c) Si con estos 15 kg de pléastico, queremos construir un cubo, ¢cuanto tendria que medir
su arista?

3.- Completa la siguiente tabla con el simbolo, el nombre y la valencia o valencias de cada
uno de los elementos de la tabla periédica que aparecen: (2 puntos y -0,25 puntos por error)

Co Fr Be Al Au

Plata Hierro Cromo Platino Estroncio

4 .- Una muestra de gas ocupa un volumen de 44,8 litros en condiciones estandar, es decir,
25 °C de temperatura y una presiéon de 1 atmoésfera.

a) ¢Cual sera su presién a una temperatura de 32 °C, si sufre un proceso isobaro?

b) ¢Qué habria que hacer para que mediante un proceso isotermo su presién pase a ser
de 2.500 hectopascales?

c) ¢A qué temperatura conseguiriamos que su volumen fuese de 25 litros y su presién
de 1.900 mm de Hg?
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5.- Dadala siguiente tabla: (1 punto por apartado)

P (atm) 1 4

10

V (litros) 50 25

10

a) Completadla, aplicando la ley de Boyle-Mariotte.

b) Representa P en funcién de V en el recuadro de abajo.




1.- Uno de los embalses mas grandes de la peninsula ibérica es el de La Serena, de la cuenca del
rio Guadiana a su paso por la provincia de Badajoz. Su capacidad supera los 3.200 hm? y ocupa
una superficie de casi 14.000 hm?2. (0,5 puntos por apartado)

a) ¢Qué cantidad de agua, expresada en litros, puede almacenar este embalse?
b) ¢éQué superficie ocupa, expresada en cm??

6. 3
3200hm® = 3200%-10 mo_ 3,210°m® = 3,210"dm® = 3,2:10" litros

1

Por tanto, su capacidad es de 3,2:10° metros ciibicos y de 3,2:10'? litros.

8 2
110}”‘?[ -1,410%2¢cm?

Asi que, su area es de 1,4:10'2 cm?

14.000hm? =14.000 i -

2.- Una empresa marroqui de plasticos ha conseguido crear un plastico ultraligero, de tultima
generacién, que tiene una densidad de 0,75 g/cm®. (1 punto por apartado)

a) ¢Cual es la masa de una esfera de plastico de 35 cm de radio?

b) ¢Qué volumen ocupa una masa de 15 kg de plastico?

c) Si con estos 15 kg de plastico, queremos construir un cubo, écuanto tendria que medir su
arista?

a) Para calcular la masa, como tenemos la densidad, solo nos falta el volumen, y como tenemos el radio
de la esfera, podemos calcular su volumen:

Vi = 2 2R = 2 7 (35em)* =179.594,38 cm®
Esfera 23 E;

Con el volumen y utilizando la férmula de la densidad, calculamos la masa:

d=""" 5  m=Vd=179.594,38 cr® 0,75—3_ = 134.695,76g

v e

Asi que la masa de la esfera de pléstico de pléstico es de 134,70 Kilogramos.

b) Para calcular el volumen, volvemos a utilizar la férmula de la densidad:

m _ 15.0004

d=7 "4 0.7 fam”

’\’/" > Vv = 20.000cm® = 20.000 cri® ﬁﬂ — 20 litros

0° eri®

Por tanto, 15 kg de plastico ocupan un volumen de 20 litros

c¢) Para calcular la arista de un cubo de 15 kg, que como hemos visto ocupa un volumen de 20 litros,
utilizaremos la férmula del volumen de un cubo, de la que despejaremos la arista y la calcularemos

después:
V. =d® = a=3%a=%20.000cm® =27,14 cm

cubo

Por lo que la arista del cubo deberia ser de 24,14 centimetros.

3.- Completa la siguiente tabla con el simbolo, el nombre y la valencia o valencias de cada uno
de los elementos de la tabla periédica que aparecen: (2 puntos vy -0,25 puntos por error)

Co Fr Be Al Au
Cobalto Francio Berilio Aluminio Oro
2y3 1 2 3 1y3
Plata Hierro Cromo Platino Estroncio
Ag Fe Cr Pt Sr
1 2y3 2,3y6 2y4 2
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4.- Una muestra de gas ocupa un volumen de 44,8 litros en condiciones estandar, es decir, 25 °C
de temperatura y una presion de 1 atmosfera.

a) ¢Cual sera su presién a una temperatura de 32 °C, si sufre un proceso isobaro?

b) ¢Qué habria que hacer para que mediante un proceso isotermo su presion pase a ser de
2.500 hectopascales?

c) ¢A qué temperatura conseguiriamos que su volumen fuese de 25 litros y su presion de
1.900 mm de Hg?

a) Si sufre un proceso isobaro, la presién no cambia, asi que la presién serd de 1 atmosfera.
latm

b) Escribimos la presiéon en atmésferas: 2.500HPa = 250.000Pa = 250.000Pa—————— = 2,47atm y
101.325Pa

como se trata de un proceso isotermo, debera cumplir la ley de Boyle:

PV, 1atm-44.8
P,  247um

Pues tendiamos que reducir el volumen en 44,8 - 18,13 = 26,66 litros.

PVi=FRV, - =18,14 1

c) Para calcular la temperatura, utilizamos la ley combinada de los gases, pero antes pasaremos los 1.900
mm de Hg a atmosferas:

latm

1.900mmHg =1.900 mmHg ——————— = 2,5 atm
760r/nm'l‘1§

Mediante la ley combinada:

Ijl\/l — P2.V2 RN IDI\/ITZ — PZ'VZ'TI N T2 — PZ-VZ'TI — 275M25/298K _ 415773 K
L T PV, 1atm44,8/
Por tanto, la temperatura pedida es de 142 °C.
5.- Dada la siguiente tabla:
P (atm) 1 2 4 5 10 50
V (litros) 50 25 12,5 10 5 1

4 Presion (atm)

a) Completadla, aplicando la ley de Boyle-Mariotte.

-9
<

P.-
S
i Para calcular los valores de la tabla utilizamos la ley de Boyle: PV, =P,"V, —
 _PY,
2 P2

b) Representa P en funcion de V.

® g Volumen (litros)

H 5 [ 10 12 1 15 13 E) n P 2% 2% 30 B 3k 36 38 [ 42 41 46 48 30 52 Sk






